

El Entierro de la Sardina

Ya está acordada la celebración de este festejo tradicional murciano. Nuestro criterio sobre el mismo es bien conocido: Por lo mismo que hemos sido muchos años testigos, y algunas veces cooperadores del mismo, las divergencias de criterio, la división profunda que existe sobre su exhibición, no ha pasado inadvertida.

Mas diremos, hemos actuado de sedante y hemos procurado armonizar lo que realmente tiene de artístico el festejo, con esas naturales y respetables opiniones de los que protestaban o se mantenían alejados del mismo, restándole el concurso de una buena parte del público.

Por eso nos creemos más capacitados que otros para hacer unas advertencias prudentes, que acaso no necesitan los organizadores; pero que para la opinión pueden ser de oportunidad.

Precisamente, porque las circunstancias han sufrido un inesperado cambio, y porqué sabemos la propensión del espíritu murciano a saltar de un extremo a otro, es por lo que nos permitimos estas ligeras observaciones.

En cosas de interés público, en asuntos de nota tradición murciana, no se pueden extremar los procedimientos en anhelos de que sufran o se mortifiquen los disconformes con la forma de organizarlo.

El festejo de referencia, si ha de resultar conforme a su tradición de brillantez y fastuosidad, no se le puede restar ni quitar elemento alguno coadyuvante: Quanto mayor sea la suma de voluntades, tanto mas sinceramente popular será el festejo.

Lo hemos dicho antes, y lo decimos ahora, lamentando que por desajustamientos de actitudes, por lamentables intromisiones de quienes debieron mantenerse a raya, en esta pequeña cuestiones que dividen a los hombres, se vaya más allá de lo conveniente.

Y como el espíritu humano es muy dado a lo que suele llamarse «la revancha» y torcerse los mejores propósitos y derivar las más laudables iniciativas, nuestra posición independiente, nuestra distancia honesta de todo lo que signifique vida activa, nos reviste de cierta autoridad, para abordar temas, que encajan admirablemente con nuestro apartamiento voluntario, y que justifican plenamente la sinceridad en que se inspiran nuestros juicios.

Acaso algún día, cuando las circunstancias se manifiesten propicias, resucitemos juicios nuestros, emitidos en otras ocasiones sobre los grandes riesgos que se corren cuando se pierde el equilibrio, en la posición en que cada cual aparece encuadrado; hoy quizá se diera a nuestro juicio interpretaciones erróneas, y por eso al ver que las aguas que forman remanso pueden de pronto perder el dique, con daño de la equidad, que debe presidir en el festejo, nos hemos permitido estas carifiosas y respetuosas indicaciones, que tenemos la seguridad de que no caerán en el vacío.

Murcianos, amantes del festejo, pero respetuosos con todos los sectores, queriendo que en una voluntad y en un solo deseo aparezcan los extremos más opuestos, porque en las mismas familias se dan con frecuencia la disparidad de juicio, queremos que cuando alienta el espíritu en una aspiración colectiva se llegue a ella sin extremismos y sin disonancias.

Dentro de la norma de todos los respetos, queda consignada nuestra modestísima opinión.

¿Será atendida?

El Doctor Alemán, Oculista,

ha trasladado su consulta al Paseo del Malecón, C. junto a la de don Claudio Hernandez-Ros.

El Certamen nacional de los estudiantes murcianos

Se ha fijado la fecha del día 6 de Marzo y hora las diez de la noche para la celebración del Certamen nacional organizado por la Federación Murciana de estudiantes.

La fiesta se celebrará con arreglo al programa siguiente:

Sinfonía a cargo de la laureada banda del Regimiento de Sevilla.

Palabras preliminares por el presidente de la Federación de Estudiantes.

Lectura del acta del Jurado y otros premios.

Entrega de un pergamino título de Presidente Honorario y pieza de concierto por la banda antes dicha.

Lectura de la poesía galardonada con el primer premio al Tema 6.º y la que obtenga tal distinción en el Tema 2.º

Romanza de tiple por una distinguida señorita y discurso final por el ilustre penalista señor Jimenez Asua.

El acto será presidido por una corte de bellísimas damas y el teatro lucirá un exquisito adorno de flor natural.

LA ESTUDIANTINA MURCIANA

Procedente de Cieza, pasaron ayer por esta estación, con dirección a Orihuela los jóvenes que forman la Estudiantina Murciana.

La noticia, acogida por la Prensa, de que marchaban desde Cieza a Sevilla, carece de fundamento.

Según nos informan, permanecerá la Estudiantina en Orihuela hasta esta mañana, que regresará a Murcia, donde seguirá la postulación por la tarde, siendo propósito de los que la forman visitar aquellas otras personalidades de la localidad, a quienes por falta de tiempo no pudieron hacerlo en los primeros días.

Muy gustosos acogemos estas noticias, deseando que el éxito haya coronado sus caritativos anhelos, y sobre todo, que el recorrido haya sido un triunfo para el buen nombre de Murcia, ostentado por los representantes de su cultura, que es la porción más escogida.

Reciban nuestro cariñoso saludo de bienvenida.

Teatro Romea

El jueves debuta una compañía de revistas

El próximo jueves día 1 de Marzo debutará en nuestro coliseo municipal la compañía de revistas de Pepe Viñas.

Hará su presentación con la super revista en dos actos y variedad de cuadros y entrecuadros titulada «Charivari».

Interpretarán esta obra la sin par Cándida Suarez, ya conocida de nuestro público, Rosita Ros, Matilde Gallardo, Rosita Viñas, Marina Cabrera, Pepita Marquez, Husbnd-Marek, Nannin, Pepe Viñas, Manuel Murcia, José Torres, Asensio Rodríguez y Carlos Amat.

Formará el conjunto cuarenta bellísimas artistas.

La compañía procede del Teatro Nuevo de Barcelona y según nuestros informes visten las obras con gran factuosidad y lujo.

LA BOLSA

Por telégrafo	de la noche	Por telégrafo	de la tarde
COTIZACIÓN DEL DIA 25			
Interior 4 %	71.75	Madrid.—La Reina doña Victoria y sus hijos las Infantas doña Beatriz y doña Cristina y el Infante don Jaime realizaron una excursión al pluteo pueblo de Torremolinos.	
Amortizable 5 %	92.90	La Reina invitó a cenar al Príncipe Jorge.	
Amortizable 4 %	00.00	La Reina encargó en el Hotel donde se alojó que se le sirvan comidas malagueñas a base de pescados.	
Banco de España	000.00		
Tabacos	218.00		
Francos	23.95		
Libras	23.26		
Dollars	5.9		
Liras	31.35		

En América la han tomado con los Bancos...

En uno de Kansas Jity se llevan los ladrones veinte mil dólares y de otro de San Luis treinta mil

Se presentaron armados de pistolas y ametralladoras y ante el temor de nuevos asaltos se han montado servicios especiales

POR TELEGRAMA

Nueva York.—En Kansas Jity se presentaron en el City Bank diez individuos armados de pistolas y ametralladoras.

Empezaron por obligar a que levantasen los brazos todos los empleados y luego desvalijaron la caja y asaltaron las mesas.

Se llevaron unos veinte mil dólares y huyeron haciendo numerosos disparos a quienes les perseguían.

Otro asalto más y nuevos disparos

San Luis.—Cuando más concurrido estaba de clientes en Wellstone el Trust Bank penetraron cuatro sujetos armados de fusiles que amenazando al público y a la dependencia de la entidad abrieron la caja de caudales y se llevaron treinta mil dólares.

Seguidamente huyeron en un automóvil.

Necrológicas

Entierro

A las tres de la tarde de ayer y des de la parroquia de San Nicolás de esta ciudad se verificó el traslado a la última morada de la respetable y distinguida señora doña Carmen Mateos Gimenez, esposa de nuestro estimado amigo don Fernando Perez Vidal y madre de nuestro querido amigo el Presidente de este Colegio Profesional de Médicos don José Pérez Mateos.

El acto constituyó una sentidísima manifestación de duelo asociándose a él a todas las representaciones de las distintas clases sociales, predominando la clase médica de Murcia y la provincial.

En la presidencia figuraban el alcalde señor marqués de Ordoño, Provisor del Obispado, Junta del Colegio Médico, secretario del Gobierno civil, otras autoridades y personalidades y en representación de la familia los hijos políticos de la finada don Luis Hill y don Antonio Crespo, y el sobrino político nuestro buen amigo don Andrés Sobejano.

Antes del entierro y durante toda la mañana desfilaron multitud de personas por la casa mortuoria expresando su sentimiento a la familia y firmando en las listas de pésame que hubieron de ser renovadas constantemente.

La fúnebre comitiva se dirigió a la iglesia de Jesús en donde se entonó un responso por la finada en atención al señor Perez Mateos, que es Mayordomo de la Real Cofradía de Nuestro Padre Jesús.

La representación familiar recibió el testimonio de pésame de los concurrentes al acto y desde Jesús se trasladaron al Cementerio muchísimos amigos acompañando al cadáver que recibió cristiana sepultura en el panteón de familia.

Al atribulado esposo nuestro buen amigo don Bernardo Perez Verdú, hijos doña Mercedes y nuestro querido amigo don José Perez Mateos, hijos políticos y demás familias les reiteramos la sincera expresión de nuestro sentimiento.

La estancia de la Reina y de los infantes en Málaga

Actos celebrados

Madrid.—La Reina doña Victoria y sus hijos las Infantas doña Beatriz y doña Cristina y el Infante don Jaime realizaron una excursión al pluteo pueblo de Torremolinos. La Reina invitó a cenar al Príncipe Jorge. La Reina encargó en el Hotel donde se alojó que se le sirvan comidas malagueñas a base de pescados.

La casa de Galdós en Santander, monumento nacional

Por telégrafo de la tarde

Madrid.—En la sesión de la Academia de la Historia se leyó un dictamen del marqués de Villaurrutia, acerca de declaración de Monumento Nacional de la casa «San Quintín» que don Benito Pérez Galdós poseía en Santander.

Estima el marqués de Villaurrutia que debe prodigarse esta declaración de monumentos a los edificios que están íntimamente ligados con la vida y la historia de grandes prestigios en las distintas actividades de la nación.

TEATRO ORTIZ

El Circo americano

Hoy celebran sus funciones de despedida en este teatro el interesante número Circo Americano compuesto por artistas de gran mérito, que viene actuando estos pasados días con éxito ruidoso.

Por tarde y noche se verificarán grandes secciones con programa selecto y variado.

Para muy en breve se anuncian de butas de atracciones importantes.

Don Modesto Sánchez Ortiz

—(—)

Ayer tarde recibimos en esta Redacción la visita de nuestro querido amigo y compañero don Modesto Sánchez Ortiz.

Hace unos días dimos la noticia de que a petición propia había sido trasladado con el mismo cargo de Interventor de Hacienda a la Delegación de Guadalajara.

El señor Ortiz en el tiempo que ha permanecido entre nosotros se ha conquistado el afecto y la simpatía de todos los murcianos y especialmente de sus compañeros de Hacienda y de los periodistas, que han rendido tributo de justicia a las cualidades extraordinarias que le adornan.

Funcionario recto y prestigioso ha sabido llenar su misión oficial con singular probidad y tener para el público atenciones deferentísimas que este supo apreciar y agradecer.

En el trato particular su conversación amena, su erudición extraordinaria y la bondad ingérita de su carácter, le han granjeado numerosas amistades que echarán muy de menos su ausencia de esta ciudad.

Como periodista supo mantener entre los compañeros de Murcia una fuerte corriente de cordialidad, más simpática y atrayente por cuanto se reconocía sinceramente su excepcional valor. Y estos lazos de afectos quedarán mas fuertemente apretados con motivo del último Certamen organizado por los periodistas murcianos, en el cual, los compañeros de Jurado, por unanimidad le eligieron Presidente.

El señor Sánchez Ortiz, con quien largamente departamos en su visita de despedida, se va encantado y extraordinariamente satisfecho del carácter y de la hidalguía de esta tierra para la que guardará imperecedero recuerdo, habiéndonos rogado que así lo hagamos constar.

Nosotros, al cumplir este encargo, con noble sinceridad hemos reconocido y proclamado que el señor Sánchez Ortiz, durante su permanencia en Murcia ha sido un verdadero murciano; es decir, un amante de la cultura y del progreso de nuestra ciudad prestando noblemente su concurso a todo cuanto ha significado prosperidad y beneficio para la misma.

Al darle nuestro saludo de despedida, con el apretón fraternal de manos le expresamos el testimonio de nuestra mas sincera amistad deseándole que en todas partes halle los afectos que deja entre nosotros.

Los hermanos gemelos.

La estudiantina de Salamanca

Por esta estación y con dirección a Albacete ha pasado la estudiantina de Salamanca que después de visitar Murcia marchó a Cartagena.

En Albacete habrá dado hoy un concierto en el Teatro Cervantes.

Durante su estancia en aquella capital tendrá por madrinan la estudiantina a las distinguidas señoritas Carmencito Domingo, Pilarcita Martínez, Angustias Rodríguez y Antoñita Alonso.

Deseamos buen viaje a los simpáticos escolares salmantinos.

Notas deportivas

Esta tarde arbitra Escartín

Esta tarde jugará en La Condomina contra el Real Murcia, el Levante F. C. de Valencia.

No se sabe la alineación del campeón de nuestra región, y la del Levante es la misma que dimos ya a conocer a nuestros lectores.

Arbitra el partido, pedido de común acuerdo, el colegiado de la Centro señor Escartín.

En las líneas actuarán los colegiados murcianos señores Ortega y Balibrea.

El campeonato de segunda categoría

Hoy continúan los partidos del campeonato de segunda categoría en el campo de Zorandona.

A las nueve jugarán el Español y el Stadium y a las once el Ford y el Europa.

Lo que lee nos

De «El Diario Español» de Buenos Aires copiamos lo siguiente:

«Una medida simpática y enérgica es la que adoptaron los dirigentes del Club Estudiantil Porteño, al resolver no conceder pase a ninguno de sus jugadores, defendiéndose en esta forma de los dirigentes de clubs poco escrupulosos y amantes de «picotear en cercado ajeno», y traerse de llevar para el propio lo jugadores jóvenes que se destacan y que inician en las divisiones inferiores de otros clubs.

Estudiantil Porteño tampoco buscará fuera de sus filas «cracks» para que defiendan sus colores y formarán el equipo superior con los jóvenes elementos que intervinieron en la temporada anterior.

Los jugadores que integrarán pues la primera división son esos bravos muchachos de la cuarta división que fueron ascendidos al mediar la temporada y cuyo desempeño llenó de satisfacción a sus dirigentes.

La medida de Estudiantil Porteño es acertada, puesto que esos jóvenes jugadores reúnen grandes condiciones y con la experiencia adquirida en primera división el año pasado, han de tener en la próxima temporada una brillante actuación, tanto por sus condiciones técnicas como por el entusiasmo y verdadero amor que defienden los colores del club de sus carifiosos.

Esto viene a demostrar lo que hemos dicho muchas veces, que si el público de Murcia y de otras capitales tuviera paciencia para que sus jugadores se hicieran, ya habrían elementos en la localidad, a quien se le ofreciera un porvenir risueño.

Por esa noticia vemos que el Estudiantil Porteño jugó el año anterior en la cuarta división y ahora está en la primera.

Comprendemos, después de este ascenso y de los méritos de los jugadores, la negativa de los directivos a conceder traslados.

LISCANO

Exposición Internacional de Barcelona 1929

Su significación y alcance (Continuación)

Restaurante de Miramar Proyecto del Arquitecto don Ramón Raventós

Al extremo de la Avenida del Marqués de Comillas, y en el pintoresco sitio denominado Miramar, se ha construido un Restaurante que ocupa un área de 800 metros cuadrados.

El Restaurante de Miramar consta tan solo de plan a baja con un gran salón central para los servicios de café y comedor, al que dan acceso dos escalinatas de mármol y dos simétricos vestíbulos. Tiene, además, un salón de fiestas, otro de té, un bar y dos saloncillos para comer aisladamente o en familia.

Para las dependencias administrativas y las instalaciones de cocina, repostería e higiene, se reserva la parte del edificio que recae a unos jardines posteriores y a unas amplias terrazas construidas a distintos niveles.

La magnífica situación de este restaurante en la zona más alta del Parque de Montjuich, permite que desde sus salones se domine en un extenso radio, el panorama de la ciudad, el mar y los blancos poblados de la costa.

Pequeñas instalaciones

En distintos lugares del Parque habrá kioscos diversos y pequeñas instalaciones; un restaurante al extremo de la calle de Lécide y un bar-restaurante en la plaza que inicia la Avenida de los Deportes.

Asimismo, en una zona céntrica, se levantarán un umbráculo, vasto invernadero para plantas, que ocupará un área de 1.000 metros cuadrados, y una estufa de 700 metros.

Exposiciones monográficas

Durante el período de la exposición, y con el fin de aumentar el interés del Certamen, se celebrarán varias Exposiciones monográficas de carácter transitorio, y se organizarán diversos Congresos internacionales, Asambleas, Semanas, etc., etc.

FUNCIONAMIENTO DE LA EXPOSICION

Medios de Comunicación y de Transporte

Al estudiar en los más mínimos detalles el funcionamiento interno de la Exposición, se han tenido en cuenta de una manera especial los múltiples problemas que plantea incesantemente la organización de un Certamen de esta naturaleza.

Fue preciso, ante todo, resolver los asuntos relativos al transporte de visitantes y a su circulación rápida y cómoda por el recinto de la Exposición. Otro problema de carácter técnico, que igualmente se planteó, fue el de establecer con las estaciones ferroviarias las líneas de comunicación y enlaces necesarios para el transporte de los objetos destinados a figurar en el Certamen.

Para atender debidamente y con las máximas garantías este servicio público de capital importancia, se desarrolla un plan completo de comuni-

BANCO INTERNACIONAL

De Industria y Comercio

CAPITAL: 30.000.000 de pesetas

DOMICILIO SOCIAL Carrera de San Jerónimo 43—Madrid
Presidente del Consejo de administración Excmo Sr. arqués de Alonso Martínez.

SUCURSALES

Alicante, Cádiz, Cartagena, Huelva, Melilla, Murcia, Sevilla, Aguilas, Ayamonte, Caravaca, Olesa, Elche, Hellín, Isla Cristina, Lorea, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Triana (Sevilla), Totana y Yecla.

CORRESPONSALES en todas las capitales de provincias y plazas de mayor importancia en España y en Marruecos.

OPERACIONES: Desempeño de efectos sobre España y el extranjero. Cuentas corrientes a la vista y a plazo; Préstamos y créditos con garantía de valores; Bonos a vencimiento fijo; Emisión de giro sobre todas las plazas de España y sobre plazas de mayor importancia del Extranjero; Cartas de créditos; Transferencias; Ordenes de pago; Cambios; Compra y venta de monedas y billetes extranjeros; Seguros de cambio; Compra y venta de valores; Cobro y descuento de cupones y valores amortizados; Cajas de alquiler; Depósitos de valores en custodia.

Este Banco está afiliado con la Banque Belge Pour l'Étranger los Bancos patrocinados por la Société Générale de Belgique y con los pertenecientes al grupo de La Société Générale de Belgique, con sucursales en diferentes puntos importantes de extranjero.

Triciclos y Patines para niños con ruedas de goma y hierro

Gran surtido en la Abaniquería de RAYNELI PLATERIA número, 22

acciones que comprende varios sistemas (feniculares, sensores, "tapis roulants", ferrocarriles Decauville, etc.), con lo que se facilitará el traslado de grandes masas de un punto a otro del recinto.

Otra cuestión interesante es la que se relaciona con el transporte de mercancías de las casas expositoras.

(Continuará)

Academia de Comercio

dirigida por

Don Federico Diez Puche

Cálculo Mercantil, Teneduría de libros por Partida Doble e idiomas francés.

Jaboner 22, 14.

Notas del Cine

La revelación de un artista

Lars Hanson, celebre actor de la pantalla, ha nacido en Gothenberg, Suecia, y fue educado en uno de los mejores establecimientos de su país. Actuó con éxito en el Teatro Real de Estocolmo, interviniendo al mismo tiempo en varias películas. Desde su llegada a los Estados Unidos trabajó en tres producciones tan sólo bastando ella para desifrarlo entre los mejores actores dramáticos de la pantalla. Dichos films son "La letra escarlata", "El Demonio de la carne", y por último "La barca infernal", notable producción basada en una vigorosa historia de bellos acentos dramáticos y donde tuvo ocasión de demostrar nuevamente sus excepcionales dotes. Lo secundan Marceline Day, Pauline Starke, Ernest Terrence, George Fawcett en los principales papeles.

Películas para los ciegos: Suena como algo imposible y sin embargo, es verdad. Como consecuencia del experimento de propagar "Todo por el amor", la producción de John Gilbert y Greta Garbo, basada en la novela de Tolstoy "Ana Karenina", se

ha establecido un método que hace posible proporcionar entretenimiento a los ciegos con el cinema. El primer programa de estos programas fue preparado para el Instituto Católico para ciegos de la ciudad de Nueva York. Las películas de "La Pandilla" de la Metro-Goldwyn-Mayer fueron descritas en sus más mínimos detalles por el anunciador que había situado su micrófono frente a la pantalla de uno de los principales teatros de Broadway.

Uno de los actores más distinguidos del cinema es Cyril Chadwick, artista de la Metro Goldwyn-Mayer que aparecerá en la próxima película de Norma Shearer "Mr. Chadwick es casado" de Lord Cavley y fue educado en Brighton College Inglaterra. Entró a trabajar al teatro y al cinema en 1907.

Falleció el notable cinematógrafo mejicano don Bernardo Granat. Este señor fue uno de los fundadores del cinema en Méjico, habiendo sido él el que ofreció al público los primeros cinematógrafos. La cinematografía mejicana ha perdido a uno de sus mejores directores. El finado era hermano político del señor Kab representant de la Metro Goldwyn Mayer en Méjico.

Billie Dove, prepara sus trajes. La joven Billie Dove ha terminado la tarea—bien ardua por cierto, para una "estrella"—de preparar su guardarropa para el film "The Heart of a Fool Girl", que se ha empezado a filmar bajo la dirección de John Frazer Dillon.

La Dove es una habilísima dibujante de trajes y ha realizado originales motivos decorativos en lo que usará en esta película que será presentada a todo lujo y cuyo argumento se desarrolla en gran parte entre bambalinas y ante el público de un gran teatro.

La cabaña del tío Tom

La Universal entre el extenso programa de películas que ha prepara-

Banco Español de Crédito

Sucursal de Murcia

CAJA DE AHORROS

Intereses 4 %

Las imposiciones devenga intereses desde el día siguiente de efectuadas.

Horas de Caja: de 9 a 1.

Pascual García Ibáñez

VINOS Y ALCOHOLES

VERMOUT TORINO «GARCIA»

YECLA

do para este año ha distinguido. La cabaña del Tío Tom, la que presentará en calidad de superproducción. El director propietario de dicha empresa manifiesta que la cabaña del Tío Tom ha costado dos millones de dólares habiendo gastado la mitad de esa suma en sueldos de artistas; extras y la mitad en reconstrucciones de trajes, muebles y los gastos del traslado de la compañía a los lugares elegidos de antemano.

Enemiga del agua

Joan Crawford, a pesar de ser tan buena nadadora se ha declarado enemiga acérrima del agua.

Durante una semana entera Joan ha intervenido en escenas marinas para la película "Rose Marie", y tuvo que nadar delante de la cámara durante varias horas.

"La natación solía gustarme" ha declarado "pero no es muy agradable permanecer todo el día con ropa húmeda. Creo que voy ahora a dedicarme al tenis deporte que practiqué hasta el momento de que me toque interpretar una película en la cual figuré como campeona de la raqueta" ya que dado la gran afición que le tengo también a este deporte espero para muy pronto poder descolgar entre las rivales del tan bonito juego.

Misericordia y Maternidad

El lunes 27 entre u de semana los socios de esta Junta don José María Arnaez Perez y don José Asensio Illán.

Las narices

La nariz puntiaguda es indicio de carácter impetuoso; a nariz grande y apuntada denota perfidia; la gruesa y redonda significa gran bravura; la nariz larga y ganohuda indica el instinto del robo y de la rapia.

Una elevación hacia la mitad de la nariz es señal de buen criterio y de valor.

Los ingenuos tienen la nariz larga y con grandes sacrificios.

La nariz aguileña es generalmente indicadora de un temperamento pasional y autoritario. Ciro, Constantino, Dante, Conde, Luis XVI y Napoleón tenían nariz aguileña.

La nariz con la punta proyectada es característica de los borrachos. Quien tiene pelos sobre la nariz es

bueno y sencillo. «Uome buono, naso peloso», dice un refrán italiano.

La nariz sirve de amuleto; en algunos pueblos de Italia se hacen los conjuros con ella.

El gran pintor Horacio Vernet decía que la nariz es el órgano más importante de la máquina humana. Lo ve todo, o huele todo, y basta una pequeña toma de rapé para que el sistema nervioso y el muscular se sacuden con el estornudo.

Hay narices escandalosas, narices imposibles, que hacen volver la cabeza a los transeúntes, que engieren epigramas a los maliciosos.

Las mujeres tártaras, que tienen narices bastante respetables, encuentran enjambrados de adoradores.

En el Japón se consideran bellas las narices finas y un poco encorvadas; mientras que los chinos gustan de las chatas, y los negros, de las cortas.

Linoleum

Para suelos de las habitaciones, pasillos y escaleras.

Gran surtido en colores lisos e incrustados.

Alfombras de Linoleum y de cocho. (Venta en el Bazar Murciano)

Precios del mercado

DIA 26 DE FEBRERO
LONJA

De los 50 kilos

Papas, 10 0
Tomates, 25 00
Pimientos gordos, 00 00,
Bonitos, 9 00
Chirivies, 12 50
N. bicules, 4 50
Cebolla seca, 12 50
Guisantes, 15 00
Aloachofas, 25 00
Habas, 17 50
Ajos secos, 15 00
Ajos, 12 50
Cerdos, 15 50

FRUTAS

Melocotones, 00 00
Peras, 50 00
Peras, 75 0
Limones, 12 50
Naranjas, 00 00
Dátiles, 12 50

DOCENA

Cebolla tierna, 5 00
Ajos tiernos, 6 00
Lechugas, 4 50
Coles, 0 00
Coliflores, 2 25
Rabanos, 0 25

PESCADERIA

Precios por kilos

Merluza, 6 00
Pescadilla, 3 y 4.
Atún, 3 00
Calzon, 5 00
Emperador, 0 00
Pajel, 3 00
Besugo, 00 00
Calamares, 6 00
Jibias, 3 00
Dorada, 3 00
Mujol, 5 00
Salmonete, 6 00
Sardina, 1 20
Chirre, 1 00.

MARISCOS

Langostinos, 00 00
Gambas, 3 y 6 00
Almejas, 1 00
Gallinas, 4 00
Lenguados, 6 00.

Boletín Religioso

Febrero-1928

Este mes consta de 29 días. Está consagrado a la Purificación de Nuestra Señora.

Toque de Alba por la mañana a las cinco y media.

Toque de Oraciones por la tarde a las seis y cuarto.

Santoral

DIA 26

Domingo I de cuaresma, San Alejandro y San Fortunato
Vela y Alumbrado

Se descubre por la mañana a las ocho.
Se reserva por la tarde a las cinco.

Día 26—En Capuchinas

Las misas y Estación a Jesús Sacramentado se aplicarán por el eterno descanso del alma de don Juan Antonio Tevar Gonzalez

Día 26.—En Capuchinas.

CULTOS

En el Carmen.—Solemne Quinario que la Ilustre Cofradía de la Preciosísima Sangre de Nuestro Señor Jesús cristo dedica a su excelso Titular en los cinco primeros miércoles de cuaresma.

Destrucción de insectos

El acreditado sin rival, producto por polvo marca Pexat con bote de hojadelata se han recibido en el

BAZAR MURCIANO

Venta 1 50 ptas.

Se recomanda también los polvos insecticidas L'Éclair para las moscas, mosquitos y chinches.

Venta en Bazar Murciano. No olvidar la puzta Mata-Cucarachas, con garantía, que las destruye. Tubo 1 50 pesetas. Bazar Murciano y Fin de Siglo.

En esta Administración se vende papel viejo

comunicar a la señora de Bellegarde cuanto sucedía, y Margarita aprobó en un todo sus propósitos.

Luis Rosa fue trasladado, pues, a la calle de Berín, y el doctor Ravignan, después de haberle examinado, prometió salvarle. Instalóse en una habitación del segundo piso y Libandú que dó junto a él vigilándole.

Por la tarde se declaró fiebre intensa. Luis Rosa fue presa de un delirio violento, que le hizo

hablar con el delirio propio de la fiebre, de suanto le había sucedido.

Pronunció frases incoherentes entre las cuales descolaban el nombre de Berard, la palabra que que, la suma de quinientos mil francos, pero era imposible entresacar la verdad de semejante embrollo.

Era absolutamente necesario esperar a que el herido recuperase, si no la salud, al menos la razón para conocer lo que había sucedido.

Libandú comprendía perfectamente que se trataba del agente de la calle del Palomar Viejo.

—En todo esto debe andar Lautal—dijo mas de una vez Chandrú que iba en busca de noticias de Luis Rosa.—Espero que sabremos alguna cosa cuando mi bribón compendia lo que se diga.

Pero los días transcurrían y el doctor Ravignan no parecía estar satisfecho del estado del herido. La fiebre no cedía a los medicamentos que había prescrito y ahora no osaba responder de salvar al enfermo.

Margarita temblaba al ver escaparse el me-

do de su venganza. Sus mayores deseos consistían en terminar cuanto antes con la marquesa de Curciat para consagrarse en absoluto al amor que sentía por su marido y a la vida de acción y de íntimo recogimiento a la que tan ardientemente aspiraba.

Libandú no perdía el tiempo. Continuaba buscando siempre el momento en que descubriera las infamias de la Lautal, para poder entregarles a la justicia.

Con pretexto de somnolencia cuanto sucedía en casa de la condesa de Bellegarde, iba todos los días a la calle del Palomar Viejo. Habitualmente encontraba a los bandidos tranquilos y al parecer sin preocuparse por nada; pero sin embargo un sentimiento intuitivo le decía que la tentativa de asesinato de Luis Rosa era obra de los Lautal.

—Lautal—se decía—ha vendido su secreto a la marquesa de Curciat. Ha sido pagado por hacer desaparecer a Luis Rosa, y por eso me intento hacerle asesinar.

Y, pensando de esta suerte, comprendía que había que volver a hacerlo todo de nuevo, y que en adelante, era necesario encontrar otro medio de investigación para poseer las pruebas de los crímenes urdidos y ejecutados por los agentes mismos de la calle del Palomar Viejo.

Como simple prueba, corrió su proyecto a su amigo el inspector de policía Loriot y le explicó lo que pasaba.

—Pues bien, mi querido apalud—le dijo Loriot cuando hubo terminado,—no se ocupe usted más de esas gentes. Esto es asunto mío; desde este momento me hago cargo de ellos y le prometo que no tardaré mucho tiempo en cogerlos.

Lautal no se había preocupado mucho de lo que a Luis Rosa había sucedido. Estaba convencido, por otra parte, de que la cobardía de Libandú le había impedido.

Tenia la seguridad de recibir de la marquesa de Curciat una pequeña cantidad de quinientos mil francos y esperaba con impaciencia el 25 de marzo, día que le había fijado para presentarse

Los viajes regios

Inque se anunció la salida del Rey para Burdeos ha habido aplazamiento de viaje

Por telégrafo de la tarde Madrid.—Mañana domingo en el preso de Irún marchará con dirección a San Sebastián y Burdeos el monarca.

Se aplaza el viaje

Por telégrafo de la noche Madrid.—Aunque se dió como segura la salida por la noche del Rey para Burdeos, en Palacio desmintieron la noticia.

Se dijo que el Monarca había aplazado su viaje y que el lunes realizaría su anunciada excursión a Toledo.

Lo que publica la Gaceta

El puerto de Cartagena de interés general

Por telégrafo de la tarde Madrid.—La Gaceta de hoy publica, entre otras disposiciones de interés la siguiente:

Declarando entre los puertos de interés general para España, el puerto de Cartagena.

GRATITUD

En nombre de doña Patrocinio y don Nicolás Luján Zamora, sobrinos, hijo político y demás familia de la que fué en vida virtuosa dama doña Leonor Lujan Zamora, viuda de La Torre, damos las más expresivas gracias a las numerosas personas que les han acompañado en su duelo con motivo de la desgracia que les aflige y asistieron también al funeral y en tierra de la finada celebrados en la Iglesia parroquial de San Lorenzo.

Instituto Nacional de Previsión

Retiro Obrero

Bonificación de 400 pesetas a los afiliados que en el año 1926 cumplieron 65 años

En la última sesión celebrada por el Consejo de Patronato, se acordó la bonificación extraordinaria de cuatrocientas pesetas, para cada uno de los afiliados al régimen del Retiro Obrero en el Instituto Nacional de Previsión y sus Cajas Colaboradoras, que hayan cumplido 65 años durante el año 1926; cuyo pago se efectuará por las indicadas entidades a partir del día 1.º de Marzo próximo.

Los obreros que se encuentran en este caso deben presentarse en la Caja de Previsión para formar el oportuno expediente.

Persiguiendo bandidos

Se ha declarado el estado de sitio en Chicago y se ha ordenado a trescientos policías de la defensa de los edificios públicos y personas de significación

Por telégrafo de la tarde Chicago.—Ante los continuos asaltos a las casas y los repetidos crímenes que se han perpetrado últimamente las autoridades han declarado el estado de sitio.

Trescientos policías han sido encargados de guardar los edificios públicos y otros tantos tienen la misión de defender a las personas que últimamente han sido agredidas.

Se han verificado numerosas detenciones y se observa a diversos agitadores que se cree están complicados en los últimos lanzamientos de bombas y otros hechos criminosos.

Muchos funcionarios de los que han sido amenazados se disponen a dejar sus destinos y Chicago.

Espantoso incendio

En Ciudad-Real una bodega y cinco casas

Por telégrafo de la tarde Ciudad-Real.—En Zánora se produjo un violento incendio que empezó en una bodega.

Las llamas se propagaron rápidamente y en poco tiempo ardieron cinco casas próximas, que hubieron de ser desalojadas por quienes las habitaban ante el temor de morir quemados. No se pudieron salvar muchos muebles.

Cuando varios obreros estaban trabajando en la extinción del fuego cayó encima de ellos la techumbre de una de una de las casas.

Uno de los obreros recibió tan graves heridas que se teme que fallezca.

TEATRO ORTIZ

Compañía de Circo Americano Hoy despedida

A las seis y media tarde y a las diez y cuarto noche

Grandes atracciones. Los tontos Charivari. Exitazo de Los Rastelli con el fenomenal negrito que dá cien saltos mortales en la cama diabólica

La enfermedad de un político

Vazquez Mella continua gravemente

Por telégrafo de la tarde Madrid.—El exdiputado tradicionalista don Juan Vazquez Mella continua en el mismo estado de gravedad.

Los médicos temen que se reproduzca el edema pulmonar y están constantemente a la cabecera del enfermo.

No obstante abrigan algunas esperanzas y no insisten en los pesimismo de ayer.

De producirse el edema los resultados serían fatales.

Estad mental del enfermo es perfectamente normal.

Por el domicilio de Vazquez Mella residen centenares de personas de todas las significaciones interesándose por su estado.

Mejoría. Recaida por la tarde.

Alarma

Por telégrafo De la noche A medio día se agravó en su estado el señor Vazquez de Mella.

Sus familiares se mostraron alarmados y mandaron llamar a los médicos.

Estos comprobaron la existencia de una afección pulmonar grave.

A las cuatro de la tarde y después de aplicarle inyecciones mejoró el paciente; se le normalizó el pulso y durmió algunas horas.

Por la noche sufrió una nueva recaída y las impresiones ya fueron muy pesimistas.

Salinas de Molina

Gran rebaja de precios, desde primero de Marzo hasta el 31 de Mayo se venderá la sal granulada a seis reales los 50 kilos.

PERDIDA muy importante sufrirá usted en sus intereses si no compra

MEDIAS Y CALCETINES a precios de Fábrica en la ABANIQUERIA DE RAYNELI Platería, 22. (Precio fijo.)



El próximo lunes llegará El Fantasma del Louvre a Murcia

El último Consejo de Ministros

Se habla de la petición hecha por la Asamblea para que sea remitido el expediente de Picasso sobre responsabilidades

POR TELEGRAMA

Madrid.—Presididos por Primo de Rivera se celebró el anunciado Consejo de Ministros.

La reunión duró aproximadamente tres horas y fué muy laboriosa.

Se examinó paíseramente el dictamen de la Asamblea Nacional sobre la ley de sargentos.

Se dió cuenta también de la petición hecha por la Asamblea para que se remita cuanto antes el expediente instruido por el general Picasso sobre responsabilidades a raíz del desastre de Anual en tiempos de Berenguer y Silvestre.

Fué examinado el expediente abierto sobre la concesión de la laurea al teniente de Navío Nuñez y el informe denegatorio recaido.

Se habló de la reglamentación del título de piloto de aviación y del reparto de un millón de pesetas entre los empleados y obreros de las antiguas concesiones de petróleos.

Se acordó regular las autorizaciones solicitadas por los escolares de distintas universidades sobre el empleo de determinadas prendas de vestir.

TEATRO CIRCO VILLAR

PALACIO DE LA CINEMATOGRAFIA

Programa para hoy domingo a las tres y media y seis y media tarde Primero. Revista Fox número 35. Segundo. La bonita cómica en dos largas partes «Aguo radio activa».—Tercero. La magnífica cómica en dos partes «Suño delicioso».

Cuarto. La super-producción en seis partes por Tom Mix

«ORO SIN DUEÑO»

Nota.—Mañana Lunes Extraordinario «Las de Mendez». Estupenda película española por Carmen Vianco; el Jueves «¿Que a la Reina».

Agresión a la policía

El director de la policía de Lisboa ordena, en vista de la última agresión, que sus subordinados hagan el servicio con carabina

Por telégrafo de la tarde Lisboa.—Cuando realizaban varios policías registros por los barrios sospechosos fueron atacados por unos individuos que ocupaban un automóvil.

Uno de los agentes fué muerto y otro recibió heridas de mucha gravedad.

El director de la Policía al tener conocimiento del suceso ordenó que en lo sucesivo y cuando haya que realizar servicios especiales, vayan los policías provistos de carabina.

Los drama de la velocidad

En Córdoba chocan dos automóviles y resultan heridos de gravedad cuatro obreros

Por telégrafo de la tarde Córdoba.—En la carretera de Madrid y por exceso de velocidad chocaron dos automóviles.

Uno de ellos conducía un equipo de obreros electricistas.

Resultaron cuatro de ellos heridos de gravedad.

Los vehículos sufrieron desperfectos de consideración y sobre todo uno de ellos no pudo reanudar el viaje.

España en la Olimpiada

En una nota habla el Comité Olímpico de que participará nuestra nación en las luchas grecoromanas

Por telégrafo de la noche Madrid.—El comité olímpico de España facilitó a los periodistas una Nota oficial.

Se exponen en ella las deliberaciones habidas sobre la participación de nuestra nación en la próxima olimpiada.

Se insiste en que España concurrirá a las luchas grecoromanas y que posiblemente a los campeonatos de ajedrez.

Surcando los aires

Ha llegado a Sevilla felizmente en una avioneta un capitán suizo. Cerca de Rixdir desciende accidentado un avión militar español

Por telégrafo de la tarde Sevilla.—Procedente de Lirache llegó al aeródromo de T. blada en una avioneta el capitán suizo wirt.

El viaje lo realizó felizmente y según ha manifestado únicamente al pasar por el Estrecho de Gibraltar molestó el temporal.

El capitán suizo fué obsequiado con un banquete por los jefes y oficiales de aquel aeródromo y después reanudó su vuelo.

Accidente en Villa Sanjurjo

Villa Sanjurjo.—Al pasar sobre Axdir la escuadrilla destinada a Cabo Juby hubo de descender averiado uno de los aparatos.

El aparato vino a caer cerca del río Guía y se le destrozaron por completo las alas.

Un mecánico resultó con grave conmoción cerebral, y el suboficial que lo pilotaba y otro mecánico, no sufrieron lesión alguna.

Visitas a Callejo

Se habla del centenario de Bañez y del centenario de Goya

Por telégrafo de la noche Madrid.—El presidente de la Asamblea Nacional acompañado de la directiva de la Asociación de Francisco Vitoria estuvo en el ministerio de Instrucción pública.

Informaron a Callejo de los preparativos hechos para la celebración del centenario de Bañez discípulo predilecto de Vitoria.

También conversó con Callejo la comisión que se encargó de solemnizar el centenario de Goya.

Le informó de la exposición que próximamente va a celebrarse en Burdeos.

GARBANZOS 140 KILO

No hay mejores. Se regala una pastilla de jabón de tocador FONDA NEGRA

El alpinismo madrileño

Se acuerda intensificar el deporte de nieve

Por telégrafo de la noche Madrid.—El alcalde presidió una reunión de las sociedades alpino-madrileñas.

Se trata de la pobreza económica con que se desenvuelve por la falta de afición que se nota en la Corte.

Se acordó intensificar el deporte de nieve y hubo ofrecimientos diversos.

Uno que fallece

El subgobernador del Banco Hipotecario ha muerto

Por telégrafo de la noche Madrid.—Ha dejado de existir el subgobernador del Banco Hipotecario de España don Nicolás Santafé.

Era un hombre modelo y gozaba de muchas simpatías.

Hoy se celebrará su entierro.

Las niñas desaparecidas

Los médicos se distribuyen el trabajo para el examen de huesos

Por telégrafo De la noche Madrid.—Los médicos encargados de realizar el examen de los huesos encontrados en la calle de Cea y que se suponen pertenecen a las niñas desaparecidas de la calle de Hiarion Eslava, se reunieron y se distribuyeron el trabajo para el examen de aquellos.

Estos trabajos los efectuarán aisladamente y luego cambiarán impresiones.

De la actuación del juez nada nuevo hay que detallar.

El sumario continúa en igual situación.

En memoria de un ilustre político

El 7 de Marzo se inaugurará el mausoleo a Dato

Por telégrafo de la tarde Madrid.—El día 7 de Marzo se verificará solemnemente la inauguración y bendición del Mausoleo erigido en el panteón de Hombres Ilustres a la memoria de Dato.

Este mausoleo se lo dedican los senadores y exdiputados conseraadores.

Concurrirán representaciones variísimas.

Vista de una causa

Ha terminado la instruida contra el vizconde de Cusso

Por telégrafo De la noche Madrid.—Dió término la vista de la causa instruida contra el vizconde de Cusso por el supuesto delito de cohecho.

Informó el defensor del vizconde conde de Altea quien negó el delito y pidió la absolución de su patrocinado.

La sentencia tardará aun algunos días en conocerse.

Trabajos para la Exposición de Sevilla

El Presidente reunirá a los embajadores y ministros de las Repúblicas americanas

Por telégrafo de la tarde Madrid.—Primo de Rivera anunció que a mediados de mes de Marzo reunirá a los embajadores y ministros en Madrid de las Repúblicas americanas.

En esta reunión se tratarán varios asuntos relacionados con la Exposición ibero americana de Sevilla.

Consejo de Guerra

Se celebra en Madrid contra un soldado que hirió a navajeros a un capitán

Por telégrafo de la tarde Madrid.—En la Sala de Banderas de Cuartel que ocupa el Regimiento de Radiotelegrafistas, se celebró Consejo de guerra contra el soldado Santos Monje.

Este hirió con una navaja a un paisano con quien antes estuvo de broma.

Se pidieron para el soldado cuatro meses de prisión y la sentencia no será conocida hasta que la apruebe el capitán general.

Para la Gaceta

El decreto de casas baratas para militares va a aparecer en este periódico oficial

Por telégrafo de la noche Madrid.—Se ha enviado a la Gaceta para su publicación inmediata lo siguiente:

Un decreto sobre la construcción de casas baratas para militares, en el sentido ya económico.

Otro sobre el nombramiento de Consejero de Estado a favor de Argente.

Este va a ocupar la vacante dejada por el general Fernández Caro.

En el Supremo de Guerra

Va a verse una causa por estafa contra un capitán

Por telégrafo de la noche Madrid.—El próximo lunes se celebrará en el Supremo de Guerra y Marina la vista de la causa instruida contra el capitán Ruiz Saenz.

Se le supone autor de varias estafas, que en cantidad se elevan a bastantes miles de pesetas.

Defenderá al procesado el señor Vidal y Moya.

ULTIMA HORA

Por teléfono 3 madrugada Bilbao. Incendio destruyó cuatro casas calle Doctor Gilcasas.

Varios bomberos heridos. Algunos vecinos enfermos salvados por las ventanas.

Espécíáculos para hoy

ROMEA

No hay función.

ORTIZ

Despedida de la Gran compañía de Circo Americano.

CIRCO

Cine por tarde y noche. Estreno de la gran película «Oro sin dueño».

MEDIA LUNA

La preciosa producción cinematográfica «Dick, el guardia marina».

POPULAR

Grandes secciones de Cine permanente por tarde y noche.

NOTICIAS

Asociación de Redactores.—Citación

Con objeto de despedir en su domicilio social al veterano periodista don Modesto Sanchez Ortiz, trasladado a Guadalajara, se cita a todos los asociados para que concurren a las tres en punto de la tarde de hoy.—El Secretario, Hervás.

A las señoras

LA CASA MONFORT de Madrid presenta gran colección de vestidos y sombreros solo los días 26 y 27 en el Hotel Reina Victoria

Hotel Reina Victoria

Asociación de la Medalla Milagrosa del Hospital

El lunes 27 a las nueve será la Misas de Comunión y el ejercicio a la misma hora.

Dr. Cano Especialista de enfermedades de los riñones y de vías urinarias. Sagasta, 47—Murcia.—De 12 a 1,